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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1333 av Maria Malmer Stenergard (M)
Arbetskraftsinvandring av personliga assistenter
Maria Malmer Stenergard har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för att stoppa arbetskraftsinvandringen av personliga assistenter och när en lagstiftning i så fall kan vara på plats. 
Regeringen ser väldigt allvarligt på uppgifter om att systemet för arbetskraftsinvandring utnyttjas. 
I rapporten En myndighetsgemensam lägesbild om organiserad brottslighet, som presenterades 2019, beskriver Migrationsverket, Polismyndigheten och tio andra myndigheter hur regelverket för arbetstillstånd utnyttjas. Den bilden bekräftas i rapporten Strategisk rapport om hur personlig assistans och arbetstillstånd otillbörligt och systematiskt utnyttjas av organiserad brottslighet från Nationellt underrättelsecentrum, som presenterades i september 2020.   
[bookmark: _Hlk58406405][bookmark: _Hlk58403248][bookmark: _Hlk62125844]Regeringen har bland annat mot den bakgrunden gett en särskild utredare i uppdrag att överväga olika åtgärder för att motverka missbruk av systemet och utnyttjande av arbetskraftsinvandrare. 
Utredaren ska bland annat kartlägga i vilken utsträckning regelverket för arbetskraftsinvandring används för organiserat missbruk och vid behov föreslå åtgärder. Utredaren ska också undersöka om s.k. cirkeltillstånd, där familjemedlemmens uppehållstillstånd är beroende av arbetskraftsinvandrarens tillstånd samtidigt som arbetskraftsinvandrarens anställning är beroende av familjemedlemmens rätt att vistas i Sverige, används för organiserat missbruk. Utredaren ska även lämna förslag om skärpta straff för arbetsgivare som utnyttjar systemet för arbetskraftsinvandring och skadestånd till arbetstagare. I uppdraget ingår även att ta ställning till om uppsåtliga förfaranden där personer reser in i Sverige med hjälp av uppehållstillstånd som utfärdats på oriktiga uppgifter ska straffbeläggas. Delar av uppdraget ska redovisas i ett delbetänkande senast den 1 februari 2021. Övriga delar ska redovisas senast den 1 november 2021. Efter sedvanligt remissförfarande kommer regeringen att analysera förslagen och remissinstansernas synpunkter. Därefter är det regeringens ambition att hantera förslagen så fort som möjligt.

Stockholm den 27 januari 2021



Morgan Johansson
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